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Φόρος τιμής στους ήρωες της Μάχης της Κρήτης, 
στο Σύδνεϋ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Ο Ελληνισμός της Νέας Νοτίου Ουαλίας και η Αυστραλιανή 
Πολιτεία τίμησαν τη μνήμη των ηρώων της Μάχης της Κρήτης, 
σε εκδήλωση μνήμης που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 18 
Μαΐου, στο κέντρο του Σύδνεϋ, στο Κενοτάφιο του Martin 
Place. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, τελέστηκε Επιμνημόσυνη 
Δέηση από τον Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ. Μακάριο, ενώ 
ακολούθησε κατάθεση στεφάνων.

Η ομιλία που εκφώνησε ο Σεβασμιώτατος, περιελάμβανε λόγους ευγνωμοσύνης για 
τους ανθρώπους που αγωνίστηκαν με θάρρος και αυταπάρνηση, και θυσίασαν τις 
ζωές τους για την υπεράσπιση της πίστεως και της πατρίδος στην ιστορική Μάχη 
του 1941. «Δεν πολέμησαν για να αποκτήσουν δόξα ή να κατακτήσουν 
ξένα εδάφη, αλλά για τα ιδανικά της δημοκρατίας, της ελευθερίας, της 
πίστεως, της δικαιοσύνης και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας»
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, τόνισε.

Εκτός από τους γενναίους κατοίκους της Κρήτης, ο Σεβασμιώτατος μνημόνευσε 
με ευγνωμοσύνη και τους Αυστραλούς στρατιώτες, μέλη του Σώματος ANZAC, οι 
οποίοι υπερασπίστηκαν το νησί με αξιοθαύμαστο θάρρος και θυσιαστικό φρόνημα. 
Υπενθύμισε δε ότι στον κοινό εκείνο αγώνα των κατοίκων και των ηρωικών 
ANZACs σφυρηλατήθηκαν οι δεσμοί φιλίας και αλληλεγγύης, που συνδέουν έως 
σήμερα τους λαούς της Ελλάδος και της Αυστραλίας.

Ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος ολοκλήρωσε την ομιλία του με μια προτροπή για 
ουσιαστική απότιση σεβασμού και τιμής προς του ήρωες της Μάχης της Κρήτης: «
Ας τιμήσουμε τη θυσία τους τιμώντας την ελευθερία και τη δημοκρατία 
που απολαμβάνουμε σήμερα και διασφαλίζοντας ότι η κληρονομιά τους θα 
παραδοθεί αναλλοίωτη στις μελλοντικές γενιές».



Στη συγκινητική εκδήλωση μνήμης στο Martin Place συμμετείχαν, μεταξύ άλλων, η 
αντιπροσωπεία του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας της Ελλάδος, με 
επικεφαλής τον Αντιναύαρχο κ. Χρήστο Σασιάκο, Υπαρχηγό του ΓΕΕΘΑ, ο Γενικός 
Πρόξενος της Ελλάδος στο Σύδνεϋ κ. Ιωάννης Μαλλικούρτης, η Εμπορική 
Ακόλουθος της Ελλάδος στην Αυστραλία κ. Χρυσούλα Προκοπάκη, ο Υφυπουργός 



Άμυνας της Αυστραλίας κ. Matt Thistlethwaite, ως εκπρόσωπος του 
Ομοσπονδιακού Πρωθυπουργού κ. Anthony Albanese, ο Υπασπιστής κ. Ed Chan, ως 
εκπρόσωπος της Κυβερνήτριας της Νέας Νοτίου Ουαλίας κ. Margaret Beazley, ο 
Πρόεδρος της Κρητικής Ομοσπονδίας Αυστραλίας και Νέας Ζηλανδίας, κ. 
Εμμανουήλ Μουντάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Νέας 
Νοτίου Ουαλίας κ. Χάρης Δανάλης, Πρόεδροι και εκπρόσωποι άλλων οργανώσεων 
και οργανισμών της Ελληνικής Ομογένειας, καθώς και αντιπροσωπείες μαθητριών 
και μαθητών των ελληνορθοδόξων Κολλεγίων του Σύδνεϋ.





   





  


























